

## 榮譽社會科學博士黃俊康先生

大學撰詞人葉豪盛教授

校董會主席先生：

萊蒙國際集團有限公司主席兼行政總裁黃俊康先生，是香港商界傑出人士，卓然有成，對社會事務、特別是教育建設的貢獻，亦為人稱道。三十多年來，他往返香港及內地，成就輝煌，同時廣結善緣，熱心公益，造福大眾，素有儒商之美譽。黃先生為人謙虛厚道，待人以誠，藹然有君子之風。

黃先生是香港原居民，幼年隨父母在內地生活，年輕時在農村從事耕作及當修理汽車學徒。即使在困難的歲月裏，黃先生立定志向，誓要闖出自己的天地。艱辛的工作令他對勞苦大眾的生活深有體驗，並明白到勤奮堅毅的重要。他其後憑超卓才能和出色工作表現獲分派到香港招商局工作，不久自立門戶，把事業逐步發展成今天的商業王國。

除建立多個優秀零售品牌外，黃先生亦有參與房地產開發。早在本世紀初，他就把握先機，進軍高鐵、地鐵所覆蓋的高增長城市，同時發展城市綜合體及中高端住宅。黃先生從商之道，求精不求大，穩中求進，在在顯示他獨到的商業策略。同時，他嚴格遵守市場規則，重視公平交易，緊守道德原則，嚴以律己，在同行間深受敬重。

黃先生認為，個人的成就固然依靠自身努力，同時仰賴社會的認同和支持，因此常懷感激之心，明白「取諸社會，用諸社會」的道理，深感回饋社會本來就是商人的基本責任。多年來，在家人支持下，黃先生慷慨捐獻，至今在香港及內地教育建設方面投放的善款達一億多港元；其中包括用作內地鄉村教師的生活津貼，以及建設圖書館及其他教育設施。黃先生參與的中國新長城助學項目，為家境困難的大學生提供生活費，協助他們順利完成學業。為表揚黃先生對商界及社會事務的貢獻，香港特區政府於 2016 年向他頒授銅紫荊星章；2018 年，廣州市政府向黃先生頒授「廣州市榮譽市民」銜。

黃先生對城大的貢獻，除慷慨捐贈之外，更身體力行，在百忙中出任城大顧問委員會成員及城大基金理事會成員兼最高榮譽會長，為城大發展出謀獻策，提供寶貴意見。2018 年，黃先生擔任城大基金周年晚宴籌備委員會主席，共籌得逾 1,400 萬港元，為歷

年之冠。為感謝黃先生的鼎力支持，城大於 2013 年以黃先生雙親的姓名把校內一所演講廳命名為「黃翔羅許月伉儷講堂」；並於 2018 年授予黃先生榮譽院士銜。

近年，黃先生積極推動香港歷史的普及教育，特別是有關抗戰時期，在香港成立的東江游擊隊港九獨立大隊的歷史。這段事蹟值得稱頌紀念，今人卻鮮有所聞。黃先生的父母及長輩，當年都曾投身東江游擊隊，奔走於粵港兩地英勇抗敵，當中不少人為此付出青春，甚至生命。為保留這段歷史，黃先生與親人捐出沙頭角的祖屋，用以設立抗戰紀念館，並籌劃開發數條香港抗戰文物徑，讓年輕人得以知往鑒今，開拓視野。

校董會主席先生，黃俊康先生白手興家，憑勤奮識見創立了今天的事業成就。在商界馳騁多年，他仍然保留一顆赤誠之心，對社會、對歷史懷抱使命感；並樂善好施，為培育下一代熱心奉獻。我謹恭請 閣下授予黃俊康先生榮譽社會科學博士學位。